

Vážená pani
Ursula von der Leyen
Predsedníčka Európskej Komisie
Rue de la Loi / Wetstraat 200
1049 Brussels, Belgium

V Bruseli, 25. apríla 2022

Vážená pani predsedníčka,

srdečne Vás pozdravujeme a dovoľujeme si Vás informovať o našom stanovisku k obvineniu slovenského expremiéra Roberta Fica a exministra vnútra Roberta Kaliňáka, obvinených zo zosnovania zločineckej skupiny, zneužitia právomocí verejného činiteľa a ohrozenia daňového tajomstva.

Sme presvedčení o tom, že toto obvinenie je dôkazom fungovania právneho štátu a dôkazom funkčnosti inštitúcií, ktoré si majú plniť svoje povinnosti bez ohľadu na politické garnitúry. Ak sú obvinení nevinní, majú svoju nevinu dokazovať pred príslušnými orgánmi.

Zásadne odmietame vyjadrenia Roberta Fica o spolitizovaní obvinení. Bol to práve expremiér Fico, ktorý na Slovensku za jeho vlád obmedzoval nezávislosť inštitúcií a vytvoril systém privilegovaných svojich ľudí a kedy boli mnohé orgány zneužívané proti politickým súperom. Za jeho vlády dochádzalo nielen k nespravodlivostiam a nedodržovaniu pravidiel pri prerozdeľovaní európskych zdrojov, na čo poukázali aj naše kontroly z Európskeho parlamentu, ale dokonca aj ku vražde novinára Jána Kuciaka a jeho snúbenice Martiny Kušnírovej. Toho novinára, ktorého podnet na políciu za vyhrážky na jeho osobu exminister Kaliňák verejne zľahčoval.

Rovnosť pred zákonom je kľúčová pre všetkých občanov na Slovensku i v celej Európskej únii. A to platí aj pre prípad obvinení expremiéra Fica a exministra Kaliňáka. Vývoj tohto prípadu pozorne sledujeme, dôverujeme príslušným inštitúciám a veríme, že spravodlivosť bude naplnená. Je to dôležité nielen pre Slovensko, ale aj pre celú našu úniu.

So srdečným pozdravom,



Ivan ŠTEFANEC (EPP, Slovakia)
Peter POLLÁK (EPP, Slovakia)

Vladimír BILČÍK (EPP, Slovakia)
Eugen JURZYCA (ECR, Slovakia)
Lucia ĎURIŠ NICHOLSONOVÁ (RENEW, Slovakia)
Michal ŠIMEČKA (RENEW, Slovakia)
Martin HOJSÍK (RENEW, Slovakia)
Michal WIEZIK (RENEW, Slovakia)
Miriam LEXMANN (EPP, Slovakia)